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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15918 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, w sprawie 
dostępności świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym dla osób ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności w województwie lubelskim, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących informacji.

W okresie od 1 lipca 2017 r. (data zawarcia aktualnie obwiązujących umów w rodzaju 
leczenie stomatologiczne) do chwili obecnej świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu 
ogólnym, w ramach umów zawartych z Lubelskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ (LOW 
NFZ), udziela 7 świadczeniodawców. Zakres kontraktowanych i finansowych świadczeń 
stomatologicznych określa rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń 
gwarantowanych z zakresu leczenia stomatologicznego1.

Na terenie LOW NFZ znajdują się obszary kontraktowe, w których Oddziałowi nie udało się 
zawrzeć umowy w przedmiotowym zakresie świadczeń. Jest to obszar obejmujący powiaty: 
hrubieszowski oraz tomaszowski. W marcu 2025 r. po raz kolejny LOW NFZ ogłosił 
postępowanie konkursowe uzupełniające dla ww. obszaru, przy czym postępowanie zostało 
unieważnione z przyczyny braku wpłynięcia ofert. W czerwcu 2026 r. planowane jest 
powtórzenie ogłoszenia dot. postępowania uzupełniającego dla ww. obszaru. Ograniczenia 
w zawarciu umowy w zakresie świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym 
wynikają głównie z braku personelu medycznego wymaganego przy udzielaniu tych 
świadczeń - braki dotyczą głównie lekarzy anestezjologów.

Czasy oczekiwania na udzielenie świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym, 
według stanu na miesiąc luty 2026 r., zostały przedstawione w tabeli poniżej.

Tabela 1 Świadczeniodawcy z Lubelskiego OW NFZ udzielający świadczeń 
stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym

Świadczeniodawca Miejscowość
Rzeczywisty 

czas 
oczekiwania

Kategoria

WOJEWÓDZKI SZPITAL SPECJALISTYCZNY 
W BIAŁEJ PODLASKIEJ

BIAŁA 
PODLASKA

702 Stabilne

WOJEWÓDZKI SZPITAL SPECJALISTYCZNY 
W BIAŁEJ PODLASKIEJ

BIAŁA 
PODLASKA

0 Pilne

GENESIS STOMATOLOGIA I MEDYCYNA 
JANUSZ GOCH

BIŁGORAJ 47 Stabilne

GENESIS STOMATOLOGIA I MEDYCYNA 
JANUSZ GOCH

BIŁGORAJ 32 Pilne

1 Rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia stomatologicznego 
(Dz.U. z 2025 r. poz. 615, z późn. zm.).
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P.O.S. EKO-MED MAŁGORZATA PITERA CHEŁM 15 Stabilne

P.O.S. EKO-MED MAŁGORZATA PITERA CHEŁM 0 Pilne

LUBELSKIE HOSPICJUM DLA DZIECI IM. 
MAŁEGO KSIĘCIA

LUBLIN 208 Stabilne

LUBELSKIE HOSPICJUM DLA DZIECI IM. 
MAŁEGO KSIĘCIA

LUBLIN 0 Pilne

CENTRUM MEDYCZNE MEDICOS S.A. LUBLIN 48 Stabilne

CENTRUM MEDYCZNE MEDICOS S.A. LUBLIN 0 Pilne

UNIWERSYTECKIE CENTRUM 
STOMATOLOGII W LUBLINIE

LUBLIN 97 Stabilne

UNIWERSYTECKIE CENTRUM 
STOMATOLOGII W LUBLINIE

LUBLIN 0 Pilne

Liczba zakontraktowanych świadczeń w tym zakresie w ostatnich latach nie zmniejszyła się. 
Finansowanie świadczeń przez Oddział jest oparte o plan finansowy, zatwierdzany przez 
Ministra Finansów oraz Ministra Zdrowia. Dane dotyczące finansowania świadczeń 
stomatologicznych udzielanych w znieczuleniu ogólnym za okres od 2022 roku do 2025 
przedstawia poniższa tabela.

Tabela 2 Finansowanie świadczeń stomatologicznych udzielanych w znieczuleniu ogólnym 
za okres 2022-2025

Rok Rozliczone rachunki

2022 5 698 748,30

2023 9 147 271,96

2024 11 230 208,78

2025 10 542 305,05

Według danych otrzymanych w 2025 roku z Centrali Narodowego Funduszu Zdrowia, 
wysokość nakładów na 10 tys. mieszkańców na świadczenia stomatologiczne w 
znieczuleniu ogólnym kwalifikuje Lubelski Oddział Wojewódzki NFZ na 5. miejscu w kraju.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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